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Brumath, le 10 janvier 2024

TD Révisions

Calculs de doses 2.11 S5 du 17/01/2024

Exercice n°1 : 








Mr W est hospitalisé en service de réanimation polyvalente pour une suite de prise en charge d’un choc septique.
Le médecin prescrit de la Vancomycine® au PSE : 16 g / 24h.

Sachant que vous disposez d’ampoules de 4 g et que vous ne pouvez mettre, d’après le protocole du service, qu’une ampoule par seringue avec un QSP de 50 mL de NaCl 0.9% :

Calculez le nombre de seringues que vous devez faire passer en 24h.

PM = 16 g / 24h

Sachant que je dispose d’ampoule de 4 g et que nous devons faire passer 16 g en 24h avec seulement 4 g par seringue : 

16 g / 4 g = 4 seringues / 24h

Calculez le débit que vous allez régler sur chaque seringue.

Je dois faire passer 4 seringues / 24h soit une seringue toutes les : 24/4 = 6 h
J’ai donc 50 ml à passer en 6h : 50 / 6 = 8.3 mL/h

Exercice n°2 : 








Vous devez procéder à une transfusion de 2 culots globulaires en 3 h au total. Chaque culot a un volume de 200 mL. 
Calculez le débit en gouttes par minute que vous règlerez pour chaque culot.

Chaque culot fait 200 mL. Je dois en passer 2 en 3h ce qui signifie qu’un culot doit passer en 1h30.

Je dois calculez mon débit en gouttes par minute : sachant que 1 mL = 15 gouttes (sang) :

200 * 15 = 3000 

1h30 = 90 minutes

3000 / 90 = 33.3 soit 33 gouttes par minute par défaut

Exercice n°3 : 








Le médecin prescrit pour Mr W : 
Furosémide (Diurétique de l’anse) en IV au PSE : QSP 40 mL à la concentration de 1 mg / mL complétée avec du NaCl 0.9 %. La dose par heure est de 5 mg.

Vous disposez d’ampoules de 20 mg / 2 mL.
Calculez la dose de Furosémide nécessaire à la préparation de la seringue.

Ma seringue doit contenir un volume total de 40 mL. Je sais que sa concentration doit être de 1 mg / 1 mL : 40 mL = 40 mg.

J’ai donc besoin de 40 mg pour obtenir mes 40 mL, soit 2 ampoules de 20mg/2mL.
Calculez le volume de Furosémide et de NaCl nécessaire à la préparation de la seringue.

Dose de Furosémide : 40 mg 
Je dispose d’ampoules dosées à 20 mg / 2 mL : 

J’ai 20 mg dans 2 mL

J’ai 40 mg dans X

X = 40 x 2 / 20 = 4 mL

QSP 40 mL : 40 – 4 mL de Furosémide = 36 mL de NaCl 0.9%
Calculez le débit que vous allez régler sur le PSE.

PM = 5 mg / h
Sachant que 1 mg = 1 mL : 5 mg = 5 mL donc je règlerai le débit de mon PSE sur 5 mL / h

Exercice n° 4 :








Dans le cadre d’une déshydratation, le médecin prescrit pour Mme F : 
500 mL de NaCl 0.9 % + 1 g de NaCl à administrer sur 8 h sur pompe volumétrique.

Vous disposez d’ampoules de NaCl de 10 ml dosées à 20 %.
Calculez le volume de NaCl nécessaire ainsi que le débit de la perfusion.

Volume de NaCl : je dispose d’ampoule dosée à 20 % pour 10 mL ce qui signifie que :
J’ai 20 g dans 100 ml soit 2 g dans 10 mL.

PM = 1 g

J’ai 2 g dans 10 mL 

J’ai 1 g dans X

X = 1 x 10 / 2 = 5 mL, soit ½ ampoules

Débit : J’ai 500 ml + 5 mL à passer sur 8h sur pompe : 505 mL / 8 h = 63,1 mL / h 
Exercice n° 5 :








calcul
Aujourd’hui, M.A, 75 ans, vient pour la réalisation de sa chimiothérapie. Sa chimiothérapie s’effectue sur 2 jours consécutifs : on est à J1 de sa cure. 

Son plan d’administration est le suivant : 

	Nom commercial
	Dosage
	Voie d’administration
	Durée
	Particularités

	ZOPHREN
	8mg
	IV
	30 min


	Peuvent être mis dans la même poche de NaCl 100ml. 
(Prémédication

	SOLUMEDROL
	60 mg
	IV
	30min


	

	PRIMPERAN
	10 mg
	IV
	30 min


	Dans une poche de NaCl 100ml 
(En fin de traitement (fait office de rinçage)

	ATROPINE
	0.5 mg
	SC
	/


	A injecter dans le bras.

	LEVOFOLINATE de CALCIUM
	200 mg
	IV
	2h


	A faire passer en même temps que l’IRINOTECAN. 

A ajouter dans une poche de NaCl 250ml

	IRINOTECAN
	300 mg
	IV
	2h


	A ajouter dans une poche de NaCl de 250 ml

	FLUORO-URACILE
	650 mg
	IV
	30 min en bolus


	A ajouter dans une poche de NaCl de 100ml

	FLUORO-URACILE
	1 000 mg
	IV
	Diffuseur de 20h


	A ajouter dans un diffuseur de 54ml de NaCl. (diffusion à un débit de 2,7 ml/h)


NB : les traitements soulignés, sont préparés en URC (Unité de Reconstitution Centralisée), où sont préparés les anticancéreux. Ce ne sont donc pas les infirmières du service qui les préparent. 

Dans la pharmacie vous disposez de :

· De flacons de LEVOFOLINATE de CALCIUM de 17,5ml (10mg ( 1ml)

· De flacons de Nacl 0,9% 250 ml et de 100 ml

· De flacons de SOLUMEDROL poudre 40 mg à diluer dans 2 ml d’EPPI

Pour les 2 traitements suivants :

· LEVOFOLINATE de CALCIUM 200 mg, (détoxifiant du traitement cytostatique), 

· SOLUMEDROL , methylprednisolone 60 mg (corticoïdes),

Calculez :

a) Le volume des médicaments à préparer ainsi que le nombre de flacons

LEVOFOLINATE de CALCIUM 200 mg,
Concentration : 10mg /ml donc une dose de 200mg= 20ml .

Il faudra donc 2 flacons (17.5ml+ 2.5 ml)

SOLUMEDROL , methylprednisolone 60 mg
40 mg =2 ml donc j’ai besoin de 2 flacons et 3 ml de médicament
b) Le débit de chaque perfusion
LEVOFOLINATE de CALCIUM 200 mg,
250ml+20ml =270ml  * 20 gouttes = 5400 /120 minutes = 45 gouttes / minutes

Ou 135 ml / h

SOLUMEDROL , methylprednisolone 60 mg

103 ml*20 gouttes =2006 /30 ‘=68.6 soit 69 gttes /’ par excès

Ou 200 ml / h
Exercice n°6 :

[image: image1.png]10. Infirmier(ére) en néonatologie, vous vous occupez de Lucie, dgée de 6 mois et d’un poids
de 7kg, pour un état fébrile. Le pédiatre vous demande d’administrer 30 mg/kg/jour en
quatre prises d’ibuproféne. Vous disposez d’une suspension buvable a 20 mg/ml. Le
médicament s’administre au moyen de la seringue pour administration orale qui délivre une

dose de 7,5 mg par graduation.

Combien de graduations allez-vous administrer par prise et par jour ?




Poids : 7 kg

PM : 30 mg / kg / j en 4 prises d’ibuprofène + seringue orale 7,5 mg / graduation

Armoire : suspension buvable 20 mg / ml

30 x 7 = 210 mg / j en 4 prises

210 / 4 = 52,5 mg / prise toutes les 6 h

(1 x 52,5) / 7,5 = 7 graduations / prise

Or 4 prises / j : 7 x 4 = 28 graduations / j

[image: image2.png]1. Me Hector est admise pour dépression sévére qui nécessite un traitement par
®

Anafranil (antidépresseur tricyclique) en perfusion. La 1"

dose du traitement consiste en

I'administration d’une ampoule de 25 mg dans 250 ml en trois heures.

Calculez le débit d’administration de la perfusion (en gouttes/minute).




Une ampoule 25 mg/250 ml/3h

Débit (gouttes/min) ?

(20 x250)/1 = 5000 gouttes

5000/(3 x 60) = 27,7 gouttes/min = 28 gouttes/min/excès
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